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OU SE TROUVE LA FAUTE SUR LES INTEGRALES ?°2?

Soit la fonction f:/R—3 IR , définie par f(x) = 2 sinx cosx.
Calculons la primittive de celle-ci ¢

(1)Premizre méthode,

2
2 2
_5; sinx cosx dx = 2§}1du = 2 %— =u = sin x, avec u=sinx.
On a donc Fl(x) - sin’x,

(2)Deuxiéme méthode =

4(; sinx cosx 4x = —2~/ﬂCOSX(—SinX) dx = ‘2j—v dv =A'V29
donc Fg(x)‘= - cos’x,

(3)Troisidme méthode 3

J{é sinx cosx dx =‘)rsin2x dx = 1/2 } (sin2x) 2dx =

:1/?~]’sint dt = -1/2 cost donc FB(X) = -1/2 cos2x .

On 2 oinsi obtenu 3 primitives diffirentes de la méme fonction,
Comment est—-ce possible ?

Réponse ¢ Il n'y a aucune faute ! On scit gu'une fonction admet
une infinité de primitives (si elle en admet unc), qui ne diffé-
rent gque par une constante,

Dans notre exemple on a ¢
Fz(x) = Fl(x) - 1 pour tout riel x,
et FB(X) = Fl(x) -1/2 »pour tout ricl x .
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